

КОЛХОЗЫ И ПОЛЕВАЯ

Орган
Воскресенского района ВКП(б)
и райсовета, Горьковской области.
Цена № 5 коп.

Соцсоревнование речников

Команды судов, аннулирующих в отопительный период, 25 октября обратились с призывом ко всем речникам Союзом — добротой и с любовью заветской организованностью судя к навигации 1942 года. Выполнив эту боевую задачу, речники Верхней Волги широко развернули социалистическое соревнование, мобилируя ряды дружинников и увеличивая число рационализаторских предложений.

Партийная организация студентов И. Махрина, проводя среди ремонтников полнотемповую работу, организовала соревнование между командой судов, мобилируя массы на дорожном обслуживании ремонтных судов и работая вместе команда паровозов («Велужаяна»).

На подарок

Вместе со взрослыми детскими участвуют в сборе денег на новогодний паровоз любимым билетом Красной Армии, которые вкладывают свое творческое дело от фашистов.

Юра Бушевой внес на по-

Митинг в Велужском агентстве

В Велужском агентстве госпародов состоялся митинг, посвященный разгрому фашистских полчищ на подступах к Москве. Присутствовало 35 человек.

Коллектив агентства горячо приветствовал одержанную победу. Все члены обещали активно в тылу вести оборону на-

От колхозников

Колхозники Лядыгинского сельсовета на письма бойцам Девятской армии собрали 1700 рублей. Много писем отправляет Лядыгинский и Кра-

Посылки бойцам

Галактикинские колхозники и сельсоветы посылают 37 наборов писем колхозников, доблестным бойцам Красной Армии. В посылках: баранка, жареная рыба, мед, сапачное масло, кофеет, петьево,

(механик т. Шагин). Двоезада задание команда сжогеново не на 10 декабря был выполнен на 20 с лишком процентов. 20 проц. сэкономлено материалов и 10 килограммов цветного металла. В фонд обороны они сдали 90 килограммов цветного золота.

Команда трактора В-61 (механик т. Червоков) за месяц задание выполнила на 22,5 проц., вместо 18,5 проц. Громо В-8-33 — на 33,5 процента.

Для проведения политико-массовой работы среди ремонтников и оказания практической помощи к каждому суду прикреплен член партии.

Т. Стародубов.

По поручению детей:

Ю. Бушевой, Л. Кришчев, Т. Рожкина, Л. Шутов.

К. Сорокин.

шей родины, выполняла все производственные задания раньше и в срок. Здесь же слушание велось предложение: послать новогодние подарки бойцам. Оно было поддержано всеми присутствующими. Собрано 300 рублей.

С. Сорокин.

И. Сорокин.

в посылках табак, кисеты, перчатки, носовые платки и т. д.

И. Сорокин.

Дергунов.

блюд-попы, несколько килограммов сахара, кисеты с табаком. Стоимость каждой посылки 110 рублей.

Дергунов.

В последний час

Трофей войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено противника: самолетов—8, танков—319, бронемашин—48, орудий—484, минометов—231, пулеметов—639, автоматов—1.093, автомашин—3.729, мотоциклов—440. За период от 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22 тысяч немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Извещение

24 декабря с. г. в 8 часов вечера в помещении Дома культуры состоится лекция на тему:

„Международное положение“

Лекцию читает зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Уткин.

Вход свободный.

Агитпункт РК ВКП(б).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд важных пунктов и в числе их Рязь, г. Таруса (Юго-западного Серпухова) и Халиво (Юго-восточное Валуево).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий в частности, слыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты и 2 взвода конницы.

Части тов. Городицкого, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134 немецкую пехотную дивизию. Уничтожены вышки и коммуникационные улары, вынужд командованием 134 немецкой дивизии перейти к обороне, наши части окружили немцев. Все войска фашистов прорваться на запад ни в чему не способны. 134 немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134 немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией, убит. Взят пленным.

Часть тов. Фофанова, действующая

вместе на одном из участках Западного фронта, на 1 день боев освободила от немцев 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Успешно против врага артиллеристы войск генерала Ардальева. Батарея лейтенанта Бороздина в одном бой захватила 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Успешно против врага артиллеристы войск генерала Ардальева. Батарея лейтенанта Бороздина в одном бой захватила 4 населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Партизанские отряды Тульской области активно повсюду части Красной Армии освобождают свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. Угрюмовым засаду у деревни Ш. Вскоре на дороге появились большие немецкие обозы. Партизаны подожгли фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожены свыше 20 вражеских солдат и взорван несколько повозок с боеприпасами, партизаны захватили 2 автомашины от деревни Ш. Партизаны обнаружат заброшенную дачу, в которой остановлены немецкие разведчики-мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожили 24 фашистов. За последние дни на южн., установленных партизанами-г-

На фронтах отечественной войны

4 мотопехотных и 10 пехотных дивизий противника. Наши захвачены и уничтожены множество вражеских танков, орудий, минометов, пулеметов, мотоциклов, автомашин, огромное количество боеприпасов, оборудования и разного имущества. Немцы потеряли десятки тысяч убитыми.

Наступление наших войск на Западном фронте продолжается. Противник отходит от Москвы на запад, оставал на поле боя много убитых, раненых, оружие и технику.

На Юго-Западном фронте после влтия нами города Тихвина наступление частей Красной Армии под командованием генерала армии тов. Мерешко продолжается. Фашисты отступают в Юго-Западном направлении от Тихвина в направлении Тихвина-Волокола. Успехи наших войск в этом направлении создают угрозу группировке противника под Ленинградом и несомненно обещают положение наших войск на Ленинградском фронте.

На Калининском фронте наши войска в результате ожесточенных боев 16 декабря овладели городом Калинин. В

здания, поторвались 25 вражеских автомашин с пехотой. Три немецких грузовика с боеприпасами партизаны отбили у немцев и доставили ближайшим частям Красной Армии.

Успехи советских войск вносят все большую разгромность в ряды немецких солдат. Пленный солдат 303 немецкого пехотного полка Краузе заявил: «Нам обещали отдыть после взятия Смоленска — обманули, обещали отдыть после Калинин — обманули. К 6 декабря в 1 и 2 роты нашего полка оставалось по 20 человек. Во всех батальонах из командиров остались только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отражать наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте остались только 3 человека. Вызвали нас в штабную. Сидеть от русских путь и спародов или плен—ни на что другое не может рассчитывать немецкий солдат. Солдат Ленуа шлет своему брату Франсу Ленуа: «Русские не только не работают, а шабобор, становятся все хитрее и хитрее». Нам теперь интереснее только одно, когда мы, наконец, вернемся в Германию». Пленный ефрейтор 516 немецкого полка заявил: «В последние время настроение немецких солдат еще более ухудшилось. Часто можно увидеть такие выражения: «Странно убить немцев. Гитлер ничем не оправдает». В нашей первой роты — обманули солдат Мюллер, Косе и еще один».

бои под Калининми нанесено крупное поражение 9-й немецкой армии. Остатки разбитых немецких дивизий отступают на запад, преследуемые нашими войсками.

Валден Калинин, немцы расчленили отсюда, развешивали голые трупы на Мосты, на Ленинград и на Восток, они перерезали Октябрьскую железнодорожную дорогу и препятствовали движению по ней. Теперь замыслы врага сорваны. Город Калинин вновь стал советским.

На Юго-Западном фронте наступление наших войск также продолжается. 13 декабря части Красной Армии заняли города Лыны и Ефремов и продолжают стремительно продвигаться на запад. На этом участке фронта от немцев уничтожено освобождено свыше 400 населенных пунктов. Фашисты, отступая, бросают значительную часть своего вооружения.

На Северном и Южном фронтах части Красной Армии активно действуют на запад, захватили огромные количества рублей, наносит им значительные потери.

(Зачеено на второй странице)

На фронтах отечественной войны

(О Б О И Ч А Н И Е)

Успехи Красной Армии еще раз показали всему миру силу и мощь советского оружия. Поражения немцев на подступах к Москве части Красной Армии окончательно развеяли легенду о «необитаемости» немецкой армии. Теперь весь мир знает, что германское оружие не может быть и что Красная Армия отчаянно это делает.

Катлер и его банда пытаются объяснить отступление немцев из-под Москвы не победой Красной Армии, а «необитаемостью подступов». Каковы же результаты? — также тем, что германское командование якобы решило «вырвать фронт» для удобства зимней обороны.

Но никто не верит этой грубой лжи. Немцы отступают потому, что они простирались в своих планах окончить войну до зимы и не подготовились к зимней кампании. Немцы отступают потому, что части Красной Армии, в составе с тем и сила ее удвоил все возрастает, а силы фашистов истощаются. Немцы отступают потому, что немецкие солдаты — ранутые, раздетые, голодные, замороженные и замерзающие — терпят веру в силу немецкого оружия и начинают понимать, что их послали на смерть в утробу рабвиночеческой полиции хищнической гитлеровской Германии.

Половинкин С. Гуров.

Денежно-вещевая лотерея

На 1.390 рублей

Коллектив Воскресенского отделения госбанка с единым желанием помочь фронту как можно быстрее разогреть гитлеровские винные погачи, просит подписку на денежно-вещевую лотерею. Каждый рубль приносит билет на иезака как на 20 процентов своей зар-

платы. Старший казначей П. Шапкин В. П., инкассатор Босудлиников В. И. и бухгалтер М. Е. Храмова подписались на сумму в лотерею в 1.390 рублей.

Авситскийский.

В коллективе лесопункта

Все рабочие и служащие Чаптинского лесопункта ознакомились на билетах денежно-вещевой лотереи за недельный заработок.

Капитале рабочие А. Ф. Гордункин, И. В. Бугалин подписались на треть месячной зарплаты — по 100 рублей. В. А.

Гусев и В. Я. Баранов подписались на билеты по 110 рублей, И. Д. Зелезов, О. М. Френкель — по 200 рублей.

Коллектив лесопункта приобретает билетов на 4.530 рублей.

В. Гусев.

За билеты платят наличными

Служащие и работники Андигинского сельхозтеплично участвуют в реализации билетов денежно-вещевой лотереи.

На собрании актива сразу же внесли наличными М. Д. Зелезов, Ф. П. Валдаев, по 100 рублей, А. В. Калинин,

И. Г. Мамонтов, Е. В. Торпова, Н. А. Белезов, В. И. Голубев — по 30 рублей, А. Я. Торпов — 50 рублей. Десять чеков в размере 50 рублей по адресу 1360 рублей.

А. В. Аласова, контролер сберкассы.

Итоги перестройки

В пятом взводе роты Бутрова с первых дней всеобщей мобилизации командир Г. С. Боровиков (Богородский сельсовет) как по проведению занятий, так и по успешности выполнения их по успешности выполнялся на последнем месте.

За последнее время командир стал серьезно подходить к занятиям. Если раньше Боровиков приходил на занятия без подготовки, ограничиваясь только старыми практическими заданиями, то сейчас на каждом занятии имеет конспект, просмотренный командиром взвода. Все бойцы своевременно информируются о теме следующего учебного дня. Вспомогательная литература, имеющаяся в его распоряжении, используется с таким расчетом, чтобы каждый боец отделения мог прочитать ее в свободное время и прочно закрепить пройденные темы.

Выправлено положение и с учебными заданиями. Используются специалисты: несколько бойцов, Г. Боровиков дал задания на изготовление металлических штыков, чучел для штыкового боя. Все это оказалось на месте успешности. Отделение имеет 40 процентов отличников боевой и политической подготовки. Уменьшилось число опозданий и прогулов.

Но и сейчас отделение имеет некоторые недостатки. Не в достаточной мере усвоенными средствами борьбы с танками противника. Иногда же занятия, которые должны были проводиться на местности, проходят в помещении.

Товарищ Сталин в своем восторженном докладе 6 ноября подчеркнул значение уцелевшей борьбы с вражескими танками. Надо изучать бойцов борьбы с ними. Противотанковые гранаты, бутылки с зажигательной жидкостью — грозное оружие в оптимых руках смелого человека. А потому нужно у бойца всеобщего повседневного выработать смелость, выносливость и инициативу. Нужно воспитать любой фашистский танк уничтожить или остановить.

Исправляя имеющиеся ошибки, отделение Г. Боровиков может стать образцовым.

Н. Князев.



Мексика порвала дипломатические отношения с Германией и Италией

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Мексиканское правительство порвало дипломатические

отношения с Германией и Италией.

Чехословакия объявила войну всем странам оси

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на чрезвычайном заседании чехословацкого кабинета, состоявшемся в Лондоне 16 декабря, оглашена подписанная президентом Бенешем и министром

внешних дел Шрамом декларация, объявляющая, что Чехословакия находится в состоянии войны со всеми странами, воюющими против Англии, СССР и США.

Президиум Гитлеровской Германии объявил войну США и Англии. Вашингтон, 15 декабря. (ТАСС). Государственным департаментом получены известия о том, что Болгария, Венгрия, Румыния, Словакия, а также так называемое «Хорватское по-

льское правительство расторгло отношения с Японией.

Польша и Индия объявила войну Японии

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, польское правительство объявило войну Японии.

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Индия объявила войну Японии.

Объявление Кубой войны Германии и Италии

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, правительство Кубы приняло решение объявить войну Германии и Италии.

Египет порвал дипломатические отношения с Венгрией и Румынией.

Позция Менсани

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). Президент Менсани Анжело Кавучи выступил в речи, передавая мнение по всей стране, в которой он подчеркивал, что Мексика находится в опасности. Президент указал, что правительство принимает все меры, необходимые для защиты страны. Одновременно Анжело Кавучи заявил о солидарности Мексика с Соединенными Штатами

Индия объявила войну Японии.

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Индия объявила войну Японии.

Костарика объявила войну Германии и Италии.

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Правительство Костарики объявило войну Германии и Италии.

Закрывает франко-испанской границы.

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). Агентство Пресс передает, что Испания закрыла границы с Францией, препятствуя таким образом отъезду американцев из Франции через Португалию.

Отв. редактор

И. П. КРЫЛОВ.

Высшее учебное заведение «Училище» требуются главный бухгалтер и бухгалтер по инвентаризации. Обращаться по адресу: Восточный район, в Рязань, Энергоснабженческое, телефон № 55. 2-40 ДИРЕКЦИЯ.

Облщупромхозсоюз требуются бухгалтер-реvisor и ст. бухгалтер для работы «Прогресс».

Обращаться по адресу: Ленинградский район, 55. 2-40 Облщупромхозсоюз.

В дни великой отечественной войны огромные обязанности ложатся на полнотрудовой работников села, на сельские агитпункты.

Сельские агитпункты

Оно понятно, что многие агитпункты еще до сих пор не функционируют в полной мере (Дальний, Пятигорск и др.). Сельбы подготовлены населения в ПХЗО.

Во все времена, предприятия, учреждения района были подготовлены членами колхоза.

Теперь, когда наступил момент присутствия и организации государственного управления этого исторического документа. Надо в помощь изучающим организовать

Оно понятно, что многие агитпункты еще до сих пор не функционируют в полной мере (Дальний, Пятигорск и др.). Сельбы подготовлены населения в ПХЗО.

Во все времена, предприятия, учреждения района были подготовлены членами колхоза.

Теперь, когда наступил момент присутствия и организации государственного управления этого исторического документа. Надо в помощь изучающим организовать

внутри, вытесняя, а также по материалу докладов тов. Сталина.

Нельзя не отметить работу сельских агитпунктов, как Пятигорск, Бахарька с семьями мобилизованных. Почти во всех агитпунктах созданы военные уголки, которые оказывают большую помощь сельскому населению.

Нельзя не отметить работу сельских агитпунктов, как Пятигорск, Бахарька с семьями мобилизованных. Почти во всех агитпунктах созданы военные уголки, которые оказывают большую помощь сельскому населению.

Нельзя не отметить работу сельских агитпунктов, как Пятигорск, Бахарька с семьями мобилизованных. Почти во всех агитпунктах созданы военные уголки, которые оказывают большую помощь сельскому населению.

нуните Багудеицкого сельсовета.

Партиорганизация в вопросах агитации часто является простыми наблюдателями. В ряде сельсоветов мобилизованная работа отдана на откуп заведующим агитпунктами.

Слабое участие в работе агитпунктов принимают агитпункты.

Заведующий агитпунктом Чаптинского сельсовета тов. Чебурина не мог даже собрать агитаторов. Не являлись учителя Чухомской школы только потому, что они «не умели почитать».

Агитационная работа на селе нужна, чтобы больше внимания. Политическую работу на селе должны вести в своей роли партиорганизация, комсомол, сельские советы и наладить ее по-новому.

А. Уткин,

зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).